
РЕЦЕНЗИЯ 

 

От проф. Димитър Петров Михайлов, доктор 

 

на представените научни трудове за участие в конкурс за заемане на 

академичната длъжност „ДОЦЕНТ” по професионално направление 

5.13. „Общо инженерство” за учебната дисциплина „Спорт и социална 

адаптация” за нуждите на катедра „Физическо възпитание и спорт” 

 при Електротехническия факултет на Техническия университет  

 гр. Варна 

 

 

 В обявения  конкурс за академичната длъжност „ДОЦЕНТ” (ДВ бр. 

94/24.11.2017 г.) участва само един кандидат – ас. Красимир Димитров 

Йорданов, доктор. 

 Красимир Йорданов е роден на 12.10.1956 г. в гр. Попово. Средното си 

образование завършва в родния си град, а висшето във ВИФ „Г. Димитров” 

(сега НСА „Васил Левски”) през 1981 г. В трудовия стаж на Красимир 

Йорданов се открояват два големи периода. Първият от 1981 г. до 2000 г. -  

като треньор по волейбол. В този период г-н Йорданов се развива и израства 

като един от най-добрите треньори по волейбол в България, работещ в 

женско направление. Под негово ръководство женският отбор на „Академик” 

Варна постигна едни от най-големите успехи в своята история. Това е 



период, в който Красимир Йорданов бе утвърждаван и като треньор на 

различни възрастови национални отбори – жени. 

 От 2000 г. и до сега Красимир Йорданов започва своя трудов стаж  като 

преподавател по физическо възпитание и спорт в Техническия Университет в 

гр. Варна. 

През всичките години той успешно извървява пътя на академичното си 

развиване, като през 2012 г. успешно защитава дисертационен труд и 

придобива ОНС „Доктор”. 

Красимир Йорданов извършва и редица допълнителни дейности. От 

дълги години е сътрудник на БФ Волейбол, като през последните години 

насочи своите усилия към развитието на Плажния волейбол в България. Той е 

член на Деканския съвет при ЕФ на Техническия университет, както и и.д. 

Ръководител катедра „Физическо възпитание и спорт”. 

Научната продукция, с която Красимир Йорданов участва в конкурса за 

„Доцент” включва: 

 Учебници или учебни пособия – 1 брой. 

 Публикации равностойни на монографичен труд – 11 броя с 

обединяващо заглавие „Подготовка и социална адаптация на 

студентите волейболисти”. От тях 2 броя са самостоятелни, а 9 са в 

съавторство като на 5 от тях Красимир Йорданов е първи автор, а 

поставената под № 11 е под печат. 

 Публикации свързани с други научни проблеми – 13 броя. От тях 8 

броя са публикувани в националното научно списание „Спорт и наука”, 



като 2 от тях са самостоятелни. Останалите 5 са публикувани в Научни 

Университетски издания. 

Към документацията за конкурса са представени и 4 публикации, които 

са във връзка с разработения дисертационен труд. Те няма да бъдат 

рецензирани, защото това е направено във връзка със защитата на 

докторската дисертация. 

Всичките представени за участие трудове (общо 25), отговарят на 

изискванията за научна продукция. Те се базират на използването от ас. 

Красимир Йорданов, надеждни научни методи и подходи. Във всички тях 

прозира една целенасоченост на изследователската дейност. Най-голяма част 

от научното творчество на Красимир Йорданов е посветено на волейболния 

спорт сред студентите (общо 13). От всички тях с висока стойност определям 

учебното ръководство „Волейболът във висшите неспециализирани по спорт 

училища в България”. Трудът има научнопрактическа насоченост. Той е 

разработен в обем от 82 страници в 7 раздела. Направена е библиографска 

справка на 108 книги, дисертации и научни публикации. В учебното 

ръководство Красимир Йорданов анализира мястото на волейбола в 

системата на Университетския спорт, както и физическото развитие и 

физическа подготвеност на волейболистите. С голям практически принос е 

разработената „Методика за развиване на специалните физически качества на 

студенти – волейболист, съобразно спецификата на игровия пост”, а с научен 

принос е разработената нормативна база за „Контрол върху специфичната 

работоспособност на студентите – волейболисти от висшите училища в 

България”. 

Останалите публикации свързани с волейболния спорт са с насоченост 

по следните проблематики: 



- Проучени са проблемите на физическото развитие и специфична 

работоспособност на студенти-волейболисти (№ 1, № 8, № 10); 

- Проучени са методологията и са разработени методики за развиване 

на специалните физически качества на студенти-волейболисти (№1, 

№ 2, № 4,№ 5, № 6). 

- Направено е проучване на проблемите на подготовката на 

студентите-волейболисти от висши училища в България (№ 7, № 8, 

№ 9, № 10). 

- В две публикации са разгледани въпроси касаещи уменията на 

елитни волейболисти в съвременния волейбол (№ 3 и № 11). 

Във всички тези публикации направените анализи и изводи са 

компетентно направени. Прецизно направеното онагледяване подпомага за 

по-доброто възприемане на текста. С висока научно практическа стойност 

определям следните публикации: 

- „Методика за развиване на специалните физически качества на 

студенти-волейболисти” и 

- „Един подход за оценка на влиянието на различни фактори върху 

ефективността в подготовката на волейболисти”- тази публикация 

определям като иновативна и тя представлява интерес от научна 

гледна точка. 

Във втората група от публикации, които Красимир Йорданов е 

представил за участие в конкурса за „Доцент” (общ брой 13) – една е под 

печат (№ 2).  

Така представените публикации говорят за една добра изследователска 

и педагогическа дейност.  



В 9 от публикациите се изследва проблема на физическото възпитание 

и спорта в образователната система (№ № 1, 2, 3, 4, 5, 6, 9, 10, 13). В 

останалите 4 публикации се анализират проблеми на учебно-тренировъчната 

дейност при спортовете: колоездене ( № 7 и № 8) и баскетбол и хандбал (№ 

11 и № 12). От всички тези публикации става ясно за широките теоретични и 

научни търсения на Красимир Йорданов. 

Интерес за практиката представлява публикацията „Сравнителен 

анализ на психологическата подготовка на профилирани групи по 

баскетбол”.  На основата на един добър сравнителен анализ е разкрита  

психологическата подготовка на студенти занимаващи се с баскетбол от 

Шуменския Университет и от Техническия Университет – гр. Варна. 

Висока оценка заслужават и публикациите, в които е направено 

изследване на студенти от Техническия Университет гр. Варна (№ 2, № 3, № 

4, № 5). Всички те имат научно приложни приноси и ще спомогнат за 

усъвършенстване на учебния процес в Техническия Университет. 

От всичките публикации става ясно, че Красимир Йорданов е търсен за 

научно изследователска работа като партньор от свои колеги преподаватели 

от Висши Училища в България. 

В документите представени от Красимир Йорданов става ясно, че той е 

участвал с научни доклади в 7 научни форума. Представени са и Учебни 

програми по учебните дисциплини „Спорт и социална адаптация” и 

„Специализирана спортна подготовка”. Разработването на учебните 

програми говори за едно голямо педагогическо израстване на кандидата за 

заемане на академичната длъжност „Доцент”. Представена е и справка за 

направени цитирания на негови научни трудове. Красимир Димитров е бил 



член на научен колектив разработил научен проект финансиран от 

Техническия Университет. 

Заключение: 

На основата на направените анализи и оценки на посочените 

научно-приложни приноси на научните трудове, както и на качествата 

на преподавател, научен работник и ръководител, предлагам на ас. 

Красимир Димитров Йорданов, доктор, да бъде присъдена академичната 

длъжност „ДОЦЕНТ” на Техническия Университет – гр. Варна в 

професионално направление 5.13. „Общо инженерство” за нуждите на 

катедра „Физическо възпитание и спорт” по учебната дисциплина 

„Спорт и социална адаптация”. 

 

      Рецензент: 

       /проф. Д. Михайлов, доктор/ 

 


